
1. Miért vált a 19. századra elmaradottá a rendi országgyűlés intézménye?

a. Mert a rendek nem tudtak megegyezni az uralkodóval.

b. Mert az ország többsége nem volt képviselve az országgyűlésen, ami a polgári átalakulással

összeegyeztethetetlen volt.

c. Mert az alsótábla és a felsőtábla tagjainak érdekei teljesen különböztek.

d. Mert a rendi keretek már maguktól kezdtek eltűnni.

2. Melyik társadalmi csoport kezdeményezte a reformokat?

a. a nemesség

b. a polgárság

c. a jobbágyság

d. a papság

3. A törvényalkotás folyamata a rendi országgyűléseken

A) Egészítsd ki az ábrát! Párosítsd a betűket a

megfelelő kifejezésekkel!

Felirat 

Követek 

Szentesít 

Felsőtábla 

Alsótábla 

Kerületi ülés 

B) Tedd időrendi sorrendbe a törvényalkotás

folyamatának állomásait! Kezdd a legkorábbival!

A felsőtábla elfogadja a felirati javaslatot. 

A törvényjavaslat előkészítése az 

alsótábla kerületi ülésén. 

A király szentesíti a törvényjavaslatot.  

A felirat elküldése az uralkodónak. 

Az alsótábla elfogadja a felirati javaslatot. 

Név:

https://youtu.be/rxYajpk1m0Q


4. Döntsd el a Széchenyi felajánlásához kapcsolódó állításokról, hogy igazak vagy hamisak!

„[…] és ha feláll oly intézet, mely a magyar nyelvet 

kifejtse, mely avval segítse elő honosainknak magyar 

neveltetését, jószágomnak egy évi jövedelmét 

feláldozom reá.” 

IGAZ HAMIS 

Széchenyi 1825-ben tette meg felajánlását, és 1827-ben született törvény az intézmény 

megalapításáról. 

Az említett intézetet, a későbbi Magyar Tudós Társaságot, a magyar nyelv tudományos művelésére 

hozták létre. 

A felajánlás az alsótábla országos ülésén hangzott el. 

Széchenyi a birtokaiból származó összes jövedelmét ajánlotta fel. 

A felajánlás nagy politikai széthúzást eredményezett. 

Az intézmény megalapítását egyedül Széchenyi felajánlásából finanszírozták. 

A Magyar Tudós Társaság a mai Magyar Tudományos Akadémia elődje. 

5. A reformkorban megvalósult az önkéntes örökváltság, illetve megfogalmazódott a kötelező örökváltság

igénye is.

A) Válaszd ki, melyik állítás igaz az önkéntes és melyik a kötelező jellegre! Vigyázz, van, amelyik mindkettőre

érvényes!

ÖNKÉNTES ÖRÖKVÁLTSÁG KÖTELEZŐ ÖRÖKVÁLTSÁG 

a. A jobbágy és a földesúr közösen egyeznek meg a megváltás összegéről.

b. A jobbágy lesz a jobbágytelek tulajdonosa.

c. A jobbágytelek árát az állam téríti meg a földesuraknak.

d. Kevesen engedhetik meg maguknak.

e. A jobbágyok a terhek (robot, kilenced) fizetése alól is megszabadulhatnak.

f. Az 1848-as forradalom után szentesített áprilisi törvények teszik lehetővé.

g. 1840-ben születik róla törvény.

h. A földesuraknak mindenképpen le kell mondaniuk a jobbágytelekről.



B) Miért állt a nemeseknek érdekében az örökváltság?

a. Mert minél nagyobb birtokkal rendelkeztek, annál több adót kellett fizetniük.

b. Mert a földekért kapott pénzből fejleszteni tudták volna saját birtokaikat.

c. Mert a jobbágytelkekből nem volt hasznuk.

d. Nem állt érdekükben, csupán a korszellem diktálta így.

6. A korszakban vált államnyelvvé a magyar.

A) Melyik törvénycikkrészlet szólhat erről a rendelkezésről? Nem szükséges elolvasni őket, első ránézésre is

megtalálhatod a helyes megoldást.

B) Mikor született erről törvény?

a. 1827-ben

b. 1840-ben

c. 1844-ben

d. 1848-ban

7. A reformkor lezárása. Állítsd időrendi sorrendbe az alábbi eseményeket!

V. Ferdinánd szentesítette az áprilisi törvényeket.

A Forradalmak törtek ki Európa-szerte. 

1847 őszén összeült Pozsonyban a rendi országgyűlés.

Összeült az első népképviseleti országgyűlés.

Felgyorsult a reformjavaslatok országgyűlési elfogadása. 

A felsőtábla folyamatosan elfektette a reformjavaslatokat.
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